
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0076/2022 der ÖDP im Ortsbeirat Mainz-Oberstadt betreffend  
Zustand der Parkanlage am Zahlbacher Hang (ÖDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie sieht der konkrete Zeitplan für die geplanten Sanierungsmaßnahmen in der Parkanlage 
     aus? 
 
     Aufgrund vorrangiger, notwendiger Arbeiten zur Wahrung der Verkehrssicherheit konnten   
     die Arbeiten im Zahlbacher Hang an der Treppe und der Mauer leider noch nicht durchge- 
     führt werden. 
     Geplant wird die Sanierung der zweiten Treppenanlage für 2023. Bis dahin werden einfache  
     Reparaturen zur weiteren gefahrlosen Benutzung der Treppe veranlasst. Ebenso werden die  
     zugesagten Reparaturarbeiten an Teilen des Mäuerchens in Kürze begonnen. 
 
2. Welche Haftungsansprüche könnten durch den unfallträchtigen Zustand der Treppe der 
     Stadt Mainz drohen? 
 
     Zunächst einmal ist die Verwaltung bemüht, mögliche Unfallquellen zu vermeiden. Sollte 
     trotz aller Bemühungen ein Schadensfall eintreten, so sind diese im öffentlichen Raum  
     durch den Gemeindeunfallversicherungsverband versichert und werden von dort reguliert.  
 
3. Gibt es Überlegungen die baufällige Treppe bis zur Sanierung zu sperren oder zumindest 
     durch einen rechtssicheren Hinweis zu kennzeichnen, der eine Haftung der Stadt 
     ausschließt? 
 
     siehe Punkt 1 
 
4. Bitte halten Sie den Ortsbeirat zeitnah über die geplanten Sanierungsmaßnahmen auf dem 
     Laufenden.  
 
     Die Verwaltung wird den Ortsbeirat über die weiteren Schritte rechtzeitig unterrichten. 
 
 
Mainz, 02.02.2022 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete 


